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TISKOVÁ ZPRÁVA
Jan Ámos Komenský ve fondech MZK
výstava: 3. června – 31. srpna 2015, výstavní síň Moravské zemské knihovny v Brně
vernisáž: 4. června 2015, 18 hod., konferenční sál Moravské zemské knihovny v Brně
Akvizice sedmi svazků z díla Jana Ámose Komenského představuje po dlouhé době významný vklad do souboru, který je cíleně budován v Moravské zemské knihovně už přes jedno století. Dílo Jana Ámose Komenského je dodnes vnímáno jako živá součást nikoliv jen evropské, ale světové vzdělanosti. Hledáme-li osobnost, která by byla tak obecně známá a souhlasně vnímaná jako Komenský, jen těžko nacházíme ekvivalent v naší aktivní kulturní paměti.
Dne 11. června 1900 došlo na popud prvního ředitele Zemské knihovny moravské dr. Wilhelma Schrama k položení základu sbírky Komenského děl, která tak získala podobu instituce. Od tohoto data je soubor Komenského knih jednou z nejdéle budovaných sbírek knihovny a v současnosti čítá celkem 302 titulů, mimo jiné i dva autografy, tři rukopisné opisy děl J. Á. Komenského, 19 samostatných mapových listů a 243 svazků starých tisků. Jedná se o poměrně rozsáhlou a zajímavou komeniologickou sbírku s několika unikáty i vzácnými exempláři dochovanými v malém počtu na našem území. Zanedbatelný není ani její evropský význam, vždyť obsahuje staré tisky vydané ve 14 jazycích v 37 městech 13 zemí z celé Evropy. 
Na výstavě Jan Ámos Komenský ve fondech MZK představuje Moravská zemská knihovna sbírku teprve podruhé. Prezentována zde bude rovněž mimořádně zajímavá kolekce map, která ukazuje Komenského v méně známé podobě kartografa.
Význam a postavení této sbírky v české kulturní paměti ukazuje i prostá skutečnost záštity, kterou nad výstavou převzal premiér České republiky pan Bohuslav Sobotka.
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